

咸宁“三农”之窗

市农科院驻村工作队圆村民出行梦

纾民困铺坦途 解民忧架新桥

本报讯（记者叶和平 通讯员施仕胜 陈坤）7月2日，咸安区横沟桥镇杨畈村19组张家港河道上，一座崭新的桥梁正式通过村镇联合验收。市农科院副院长瞿和平带队，与包村镇党委、驻村干部、财政所负责人、村两委干部及项目施工方共同见证了这一民心工程的圆满落成。

2024年，一场洪水让杨畈村19组的张家港旧桥遭受重创。由于该村19组地势低洼，洪水过后，旧桥断裂垮塌，

沦为危桥，彻底失去了通行功能。这给当地村民的生产生活带来了极大困扰，不仅日常出行受阻，就连农业生产物资的运输也变得异常艰难，修复桥梁成为村民最迫切的呼声。

民有所呼，我有所应。市农科院驻杨畈村工作队迅速行动，将危桥改造与河道清淤列为驻村十件实事之一并全力推进，决心为村民解决这一难题。从项目立项、招标到建设施工，工作队全程紧

盯，瞿和平副院长及工作队员多次深入现场，严把工程进度与质量关，为项目的顺利推进保驾护航。

如今，新桥飞架两岸，出行难题迎刃而解。“驻村工作队真是做了件大实事，我们再也不用绕很远的弯路了！”村民们站在新桥旁，质朴的话语里满是喜悦。这座桥不仅连通了被洪水阻断的道路，更成为连接民心的纽带，为村民生产生活注入了新活力。

我市召开驻村帮扶干部专题学习教育会议 筑牢思想根基 深化作风建设

本报讯（记者叶和平 通讯员陈坤）为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，强化驻村帮扶干部队伍建设，7月3日，我市召开驻村帮扶干部专题学习教育会议。会议旨在引导全市驻村第一书记和工作队员深刻领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，精准把握中央八项规定精神核心要义与纪律要求，筑牢思想政治根基，深化作风建设，确保中央八项规定精神入脑入心，见行见效。

会议聚焦主题，对上半年驻村工作进行了总结，并对期满考核与有序轮换工作作出部署。市农业农村局党组成员、副局长王雄伟以《以好作风护航新征程》为题讲授专题党课。

与会人员结合驻村帮扶工作实际，就工作中遇到的困惑、挑战及有效经验进行了深入交流研讨，集思广益，凝聚共识，谋划出多项切实可行的工作举措。

此次会议通过深化理论学习、严明纪律规矩、促进实践交流，进一步引导了驻村帮扶干部切实增强纠治“四风”的政治自觉、思想自觉和行动自觉，持之以恒正风肃纪，不断把作风建设引向深处。要求全体驻村帮扶干部以更严实的作风、更昂扬的状态投身工作，为全面推进乡村振兴提供坚实的作风保障。

市城管执法委驻游家村工作队

多举措织密防溺水“安全网”

本报讯（通讯员陈坤 张勇）夏季高温来袭，溺水事故进入高发期。为保障村民尤其是儿童的生命安全，市城管执法委驻崇阳县港口乡游家村工作队联合村“两委”，打出防溺水“组合拳”，为村民筑牢安全防线。

入夏以来，该村“两委”多次召开防溺水专题会议，成立以村支书为组长的工作领导小组，制定详细方案，明确村干部包组职责，与村民小组长签订责任书，确保责任到人、工作落地。

全面排查隐患。驻村工作队组织专人对村内河流、池塘等危险水域进行拉网式排查，详细登记水域信息及6至16岁未成年家庭、隔代监护家庭情况，建立台账。针对涉水风险区域，及时配齐警示标识和救生设施，更换损坏标识、补充缺失设备，从源头降低风险。

加强宣传引导。线上依托村微信群、公众号，定期推送防溺水知识、警示案例；线下组织村干部入户发放100余份宣传手册，面对面讲解防溺水危害与

自救互救方法，让安全意识深入人心。

此外，村里组建由村干部、党员、志愿者组成的巡查队，每日巡查危险水域，在午后、傍晚等高发时段加密巡查频次，对水域附近玩耍、游泳者及时劝阻教育并记录。同时建立长效机制，定期总结评估，持续完善措施，确保防溺水工作常态长效。

一系列扎实举措，让游家村的防溺水“安全网”越织越密，为村民夏日安全增添了坚实保障。

香柚基地除草忙

7月1日，骄阳似火，热浪滚滚。在嘉鱼县官桥镇舒桥村的1400亩香柚种植基地里，却是一派繁忙景象。该村在市人大常委会、市电信公司驻村工作队的帮扶下，香柚产业稳步发展。当日村民们顶着烈日，挥汗如雨，有条不紊地进行着打药、除草、整枝等田间管理工作。

“现在每天在这儿干活能有120元的收入，既能照顾家里，又能挣到钱，心里踏实！”正在给香柚树整枝的村民脸上洋溢着满足的笑容。这份稳定的务工收入，为村民们的生活增添了实实在在的幸福感。

（记者叶和平 通讯员刘汉松）



修缮石阶留乡愁

7月2日，通城县隽水镇东港村委会旁，近50年历史的老村小石板台阶迎来新生。省卫健委驻村工作队组织志愿者，抢抓凉爽时段全力修复。这些见证岁月的老台阶因年久失修及雨水侵蚀，内部被掏空，存在严重安全隐患。为守护历史记忆、保障村民出行安全，工作队迅速行动。现场，志愿者们分工协作，担水和沙、精选石块、清运渣土，每一道工序都细致用心。修复后的台阶重归稳固，安全隐患消除。村民们踏着修葺一新的台阶，笑逐颜开。这处石板台阶修复工程，不仅畅通了出行路，更留住了乡愁。

（记者叶和平 通讯员陈军）

市农业农村局驻村工作队
赓续红色血脉
传承革命精神

本报讯（通讯员吴海波）7月1日，崇阳县石城镇塔坳村组织开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题党日活动。市农业农村局驻村工作队、塔坳村“两委”干部及党员代表怀着崇敬之情，集体前往宋家山革命烈士墓开展祭扫活动。

宋家山革命烈士墓安葬着27位为民族独立和人民解放献身的革命先烈，是当地重要的红色教育基地。活动现场，苍松翠柏环绕的烈士墓庄严肃穆，全体人员整齐列队、肃立默哀，深切缅怀先辈功绩。随后，两名党员代表向烈士墓敬献花篮，寄托无限哀思与崇高敬意。

在鲜红的党旗下，全体党员高举右拳重温入党誓词，铿锵誓言在青山间回荡，既是对入党初心的深刻叩问，也是对新时代使命担当的坚定承诺。

此次活动既是建党104周年的献礼，更是一次触及灵魂的党性锤炼。参与党员干部深刻感悟了党筚路蓝缕的奋斗历程和革命先辈舍生忘死的崇高精神，纷纷表示将把缅怀之情转化为扎根基层、服务群众的动力，在乡村振兴实践中赓续红色血脉，勇担使命，续写无愧于先烈与时代的新篇章。